

# 嗎哪

連興隆; July 22, 2001

這是一個述說神怎麼帶領我及我們全家，由賓州伯利恆(Bethlehem, PA)，來到奧克拉荷馬州的小鎮愛達(Ada, OK)的一個小故事。神領我到此，並給了我第一個工作。當重讀【出埃及記】時，我終於領悟到自己的這一個過程，正如神引領以色列人出埃及一般，讓我相信這是神的帶領，使我得以感恩的心回顧從前；以篤定的心面對現在；以無懼並敬虔的心預備未來。在此，我無意作任何場景的類比：賓州伯利恆既不同等於埃及般的受苦；而奧克拉荷馬州的愛達亦不同等於迦南地般，流著奶與蜜。事實上，就物質條件來說，正好相反：伯利恆區總人口數達四十萬強，近紐約市等大都會，而愛達只是不到二萬人的孤立小城。然而神給我的啟示是：信靠神！因為『人活著不是單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話。』【申命記 8：3】。

面對畢業的心情是複雜的，想到花了這麼多的時間終於可以拿到學位很是高興；然而，想到要從此獨立養家活口心中不免忐忑不安，擔心自己的工作在那裡？自己的下一步要如何走出去？我的選擇真的不多，就讓我歸因於沒經驗、履歷寫不好等總總理由。雖然如此，我的指導教授還是很照顧我，希望我留下來和他做研究。我想，或許這是我唯一的機會了

我求神來帶領我和我們全家的道路；我恆切的禱告。

## **神的計劃總是高於人的計劃！**

三月中(2000)，我急忙把寫好的計劃書寄出，是要申請一份美國國家研究單位工作，所需的研究計劃書。由於需要推薦信，便向我的教授提了。他為人和善，很願意幫忙，但也告訴我不要寄望太多，畢竟這類的機會多給美國人。因為可以同時申請至多三個單位，我選擇了環保署的一個實驗室及一個空軍的研究單位。我的計劃是如此：一份計劃書寫兩個主題，一個針對環保署，一個針對空軍單位。時序到了五月中，不到半個月就要畢業了，不一日竟接到了來自環保署的電話，告知我很有機會到他們那裡作研究。感謝神！心中的感激與興奮真是難以形容！心想：『我的計劃奏效了，一定是我用對了主題才吸引了環保署的注意！』。

於是很順利的來到環保署在 Ada 的實驗室，並開始自己的研究工作。漸漸的我才知道，原來這一切都不在我的計劃之中；真正吸引環保署的，並不是我原先針對他們寫的主題(我的博士論文)，反而是我寫給空軍單位的主題。而這一題目乃是求學期間，無意中的一項發現。當我了解到環保署要的東西，不是我花了四年的研究成果，而是一件意外的發現時，我知道這是神的禮物。就像神賜給以色列人嗎哪一般，神也將這一項發現賜給我做為嗎哪，為要養活我們全家。

神的意念高於人。這一切都是出於神的帶領，神對每一個信靠他的人都有一個計劃！你知道嗎？當我因看到過去而可以知道自己的未來時，內心將不再因總總的不確定而充滿恐懼。是的，聖經已給我啟示：必有一個流著奶與蜜的迦南之地為我留存。然而，正如經上記載，一切才剛要開始。人可以選擇保守己身，行大衛的道；也可以選擇背離神，如眾多以色列先祖一般，偏行己道。

做為一個“初生的”基督徒，我常在想，雖然我們上教堂、查經，努力從生活中去體現基督的樣式，但這似乎還不夠。我們可曾想過寫一篇為神做的見證的文章，或者像麥克阿瑟將軍一般，留下一篇傳世不朽的『為子禱文』？是的，我們都需要尋找屬於自己的“屬靈紀念碑”(spiritual monuments)，就像當我們到華盛頓特區時，那隨處可見的紀念碑般，無時不在提醒我們先民的努力與戰爭的可怕。我們也需要為自己找尋這樣的“紀念碑”，來提醒我們與神之間的關係，經歷神的帶領。就如同神命約書亞帶領以色列人渡約旦河時，要各支派從河中取出石頭一般，『這些石頭在你們中間可以作為證據 要作為以色列人永遠的紀念。』【約書亞記 4：6-7】。每當想起自己的這段過程，在實驗室裡重複這項發現，內心充滿著感激，我相信我已找到了我的屬靈紀念碑！